


UFO ALLEHANDA 

är Enköping-Sala UFO-forenings medlemsblad som avser att ge medlemmarna aktuell 
information. 

Medlemsbladet utges av foreningens styrelse och utkommer med tre nummer per år. 

Vi har vår klubblokal i "den lilla röda stugan" vid korsningen E18 - väg 55, eller 
Ullundakorset som det också kallas. 

Medlemsavgiften i Enköping-Sala UFO-forening kan inbetalas på foreningens postgirokonto 
67 8 1  27 - 2  

Adress: 

Enköping-Sala UFO-förening 

Box3 050 

7 45 03 Enköping 

Telefoner: 

Föreningens lokal 

Ordförande Arnold Idebring 

Sekreterare Mats Nilsson 

Innehåll 

Information från styrelsen 
. Ledare 
Höstfest ! ! ! 

En upplevelse som satte spår 
Saxat från K vällsstunden 

Ivars spalt 

Viktigt meddelande 

0171-38518 

0171-342 03 

0224-867 71 

Riktar sig till dig som fortfarande vill vara medlem, men som ännu inte betalat medlems­
avgiften for 1997. Beloppet kan sättas in på vårt postgirokonto 67 8 1  27 - 2. Märk kupongen 
"Medlemsavgift". Medlemsavgifterna är foljande: 

Familjemedlemskap 150,-
Enskild medlem (över 20 år) l 00,-

. Enskild medlem 16-20 år 50,-

Vid familjemedlemskap vill vi att ni anger hur många som ingår och helst också namnen på 
dessa. 
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Hejsan 

Sommaren rinner iväg, detta bokstavligt talat på vissa håll ute i världen. Semestrarna är slut, 
men UFO-föreningen består. Onsdagskvällarna har varit välbesökta under sommaren och det 
har blivit många timmar i gemenskapen. Som väl alla ser så har vår tidning fått en ny redaktör 

· och ansvarig utgivare. Själv har jag efter nära 17 år tvingats sluta på grund av synsvårigheter. 
Kan försäkra att det känns bittert. Jag hoppas att tidningen skall bestå och bli bättre, nya 
kvastar sopar bäst. 

Höst betyder att vi måste tänka på nya aktiviteter. Det är först och främst upptaktsfest och 
loppmarknad. Den förra gick rätt hyfsat. Nettot var någonstans på 1500 kronor, som gick till 
elräkning. Höstens loppmarknad är planerad till lördagen den 27 september. Har du prylar 
som du vill bli av med så hör av dig till oss. Vi är även intresserade av gamla möbler. 
Beträffande upptaktsfesten hänvisar vi till en notis på annan plats i tidningen. 

Lördagen den 9 augusti hade UFO-Sverige styrelsemöte i Ljuraknuten i Norrköping. Den 
4-5 oktober blir det en fortsättningskurs för våra fåltundersökare. Kursen skall hållas på 
Mariebergs folkhögskola utanför Norrköping. UFO-Sveriges sista planeringskonferens för i år 
kommer att hållas i Norrköping lördagen den 22 november. 

UFO-Sverige har utökats med två nya lokalföreningar. Den ena är Björkviks UFO­
förening, som har sin hemvist mellan Nyköping och Katrineholm. Den andra är UFO-Högland 
i Vetlanda. Den senare är ännu inte officiellt ansluten till UFO-Sverige, men det är på gång. 

I förra numret av UFO Allehanda berättade vi om årets riksstämma som i år var förlagd 
till Strängnäs, där en liten förening med unga eldsjälar lyckades rätt bra med arrangemanget. 
Från vår förening var det fem personer som deltog. 

Under sommarperioden har det kommit in ett 40-tal UFO-rapporter till rapportcentralen. 
Omkring hälften av rapporterna handlar om händelser som har ägt rum längre tillbaka i tiden 
och är också rätt jämt fördelade mellan dagsljus- och nattobservationer. 
Nästa nummer av tidningen kommer till jul. Ja,- just jultidningen! Tiden bara flyger iväg. 

Arnold 

- Hovmästaren, den här fisken smakar inte bra. Inte alls som den jag 
fick serverad här för fjorton dagar sedan. 

- Konstigt, det är ju samma fisk! 
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Höstfest 

Fredagen den 5 september klockan 19.00 träffas vi till vår sedvanliga 

upptaktsfest som är ett knytis. Vi börjar med en tipsrunda och en välkomstdrink 
som vi bjuder på. Mat beställer vi kollektivt från lpkalen. Kaffe och läsk finns i 
lokalen. 

Vidare blir det paketauktion. Tag med ett eller flera paket. Som vanligt får du 

gratislotter när du köper paket och du kan vinna någon av de många vinster som 
finns. 

Ta gärna med dina vänner till en trevlig kväll. 

Alla hälsas välkomna, så också medlemmar från våra granniöreningar. 

styrelsen 

!_Il 
,-

!r 

l-l 

- Tjalle, du måste lära dej att tvätta ansiktet innan du går till 

skolan, det syns ju spår efter frukosten! 
- Å va åt ja då? 
- Ägg, du har gulan på hakan. 
- Nä-ä, magisten! Ägg har jag inte fått sen i förrgår! 
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-Om en dosa snus ska räcka en hel vecka, är det inte lönt att 
öppna den förrän på lördag ... 



En upplevelse som satte spår 

Jag f'ar ofta frågan om jag själv har sett ett UFO, och jag kan svara att jag troligtvis har sett ett. 
Händelsen inträffade i min barndom, l O år innan man första gången talade om "flygande 
tefat", och var i alla fall inledningen till mitt intresse för UFO. 

Det hände i december 1937 och jag var då 8 Y2  år. Jag fick se ett ovalt, blåvitt ljussken 
med skarpa konturer som rörde sig från öst mot väst. J ag trodde först att det var månen som 
kom seglande, men när det var som närmast var det l Y2 till 2 gånger större än månen. Det var 
då rakt i söder, men hur långt bort det befann sig vet jag inte. Om det fanns någonting ovanpå 
den lysande skivan kunde jag inte se, eftersom det hade börjat bli mörkt och jag bländades 
nog också av ljuset, fast det inte var skarpt. Det hördes inget ljud från det och det förekom 
heller ingen rök. När jag senare i livet har varit tillbaka på platsen för observationen, har jag 
försökt uppskatta hur lång tid jag iakttog fenomenet, och det bör ha varit l 0-20 sekunder. När 
min pappa kom hem från sitt arbete berättade jag om händelsen för honom. Hans kommentar 
var att jag hade sett en meteor. Och med det svaret nöjde jag mig. 

Ni undrar kanske hur jag så lång tid efteråt kan vara säker på vilket år det hände? Men det 
var så att observationen gjordes i samband med en annan händelse på hemorten. Jag bodde på 
den tiden i Stange, en kommun som ligger på östra sidan av sjön Mjösa i Norge. Det hade 
varit en omfattande brand på en stor gård österut tidigare under dagen och det blev till att jag 
sprang ut flera gånger under eftermiddagen och kvällen för att se om elden blossade. upp igen. 
Det var vid just ett sådant tillfåll e som jag såg den lysande ovala skivan. Men historien sl�tar 
inte här. 

I början av 50-talet läste jag i en av Norges största dagstidningar om en UFO-händelse 
som två personer hade råkat ut för några år tidigare. De åkte i bil när ett ljudlöst föremål kom 
in över och en bit framför bilen och gjorde att de fick motorstopp. De satt och tittade upp mot 
den mörka undersidan på en rund farkost som hängde ovanför bilen, och som gjorde att luften 
dallrade som i stark värme. Det blev även mycket varmt i bilen. Efter en stund gav sig 
föremålet iväg och de kunde starta bilen och fortsätta fården hemåt. Vad jag minns, så 
inträffade detta på vägen mellan Oslo och Ski, en ort som ligger sydöst om Oslo. Liknande 
händelser hade förekommit ofta i USA och det fanns böcker som handlade om detta. J ag 
köpte en bok i ämnet och fann till min förvåning flera berättelser om "lysande skivor", på 
samma sätt som jag hade upplevt min "måne". Eftersom den var relaterad till branden på 
hemorten, kunde jag med hjälp av försäkringsbolagen få fram datum för händelsen. Det visade 
sig vara den 4 december 1937. 

Skeptiker säger ofta att den som vill se ett UFO också kan göra så. Visst händer det nog i 
bland, men påståendet är i allmänhet felaktigt. Ända sedan jag fick intresse för UFO­
fenomenet på 50-talet, har jag önskat att jag skulle få uppleva en liknande händelse en gång 
till, men min önskan har hittills inte blivit uppfylld. 

Jörgen Granlie 
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Flygande tefatet 50 år 

Tefatet stiger rakt upp i luften, gör en vid sväng och styr ut över havet. Det rör sig nästan 
ljudlöst. Det enda som hörs är vindens vinande. Farten är uppskattningsvis sextio, sjuttio 
kilometer i timmen. Farkosten cirklar runt i luften innan den styr in över stranden och landar 
utan att ett minsta sandkorn rörs upp. 

Nej, det är ingen optisk synvilla - utan rena rama sanningen. I år är det 50 år sedan det 
första flygande tefatet observerades av en amerikansk flygare. Sedan dess har tiotusentals 
UFO-observationer gjorts runt om i världen. Vetenskapliga undersökningar visar dock att de 
flesta grundar sig på synvillor eller ljusfenomen i atmosfären. 

På Mallorca finns dock ett garanterat riktigt tefat - konstruerat av svensken Harald 
Sonesson, som hållit på med sin uppfinning i många år. 

- Jag har alltid fascinerats av flygande tefat och länge drömt om att konstruera en egen 
farkost, berättar han. Det är mycket experimenterande och många ideer som ligger bakom. 

Harald är amatörforskare och uppfinnare. Han försörjer sig som tecknare och författare. I 
tio år var han flitig TV -medarbetare och medverkade med nyhetsteckningar i bl a Rapport. 
Just nu håller han på med en bok om sina uppfinningar. - ''När lösningen är problemet". 

Tidigare har Harald konstruerat en radiostyrd boll som han fick Tage Danielsson-stipendiet 
för 1989 - och tagit fram tennislinjer som avgör om bollen är ute eller inne. 

Han har också avslöjat Uri Gellers skedböjarkonster och löst mysteriet med de vandrande 
stenarna på Racetrack Playa i Death Valley. Två professorer höll på i sju år med att försöka 
hitta lösningen utan att lyckas. Harald kom på att extremt starka vindar låg bakom fenomenet. 

- Inget mysterium är stängt för ett öppet sinne, säger han. V etenskapsmännen hade missat 
en liten detalj. Så är det alltid. Det är de små detaljerna som är avgörande. Det är som med 
mitt tefat. Lösningen är löjligt enkel. . .  

Vi söker upp en undanskymd playa tidigt på morgonen innan turisterna har kommit. Harald 
är mycket hemlighetsfull och vill inte avslöja hur tefatet är konstruerat, eller hur det drivs. 
Men det är skrattretande enkelt, påstår han. Han rar igång tefatet utan problem - hur han bär 
sig åt ser jag inte- och det stiger rakt upp i luften. Med hjälp av en radiosändare kan han 
manövrera farkosten, som fjärrstyrs med radiosignaler. Han styr ut tefatet över havet. En 
motorbåt passerar i ganska hög fart. När besättningen upptäcker det runda flygande föremålet 
saktar det in och f'ar se tefatet göra en elegant sväng runt båten. 

- Undrar om de vågar komma hem och berätta att de sett ett flygande tefat, skrattar Harald. 
Han låter tefatet göra ytterligare en sväng över havet innan han tar in den för landning. Han 

vill inte riskera att morgontidiga badgäster kommer till stranden. Än finns tefatet bara som en 
radiostyrd prototyp - men Harald är i full gång med en större modell som snart är klar for 
provflygning. Prototypen har Harald byggt i Palma på Mallorca, där han bor en stor del av 
året. Den större modellen byggs på hemlig plats i Lund, hans andra hemstad. Harald tillverkar 
delarna till tefatet på olika ställen i Lund så att ingen skall kunna avslöja hemligheten. Själva 
slutmonteringen gör han själv. 

- Material, styrning, kontroll? 
- Sorry. Jag avslöjar ingen ting. 
Nästa steg är att tillverka ett tefat i full storlek. Grundkonstruktionen är färdig. V ad som 

återstår är att utveckla och forbättra uppfinningen, och till det krävs kapital. Harald hoppas på 
sponsorhjälp. Han berättar att tefatet mycket väl kan bli så stort att människor kan ra plats i 
det. 
- Min dröm är att flyga över Pentagon. Vad förvånade militärerna skulle bli, skrattar han. 
Flygande tefat finns ju inte enligt deras rapporter. En flygvapengrupp har granskat rapporter 
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under 22 år om oidentifierade flygande föremål och slår fast att inga bevis finns för att 
utomjordingar existerar. Enligt Harald finns det knappast några gränser för vad hans flygande 
tefat kan användas till. 

- För vetenskapliga undersökningar är det perfekt. Det gäller bara att installera rätta 
tekniska instrument i tefatet. I reklamsammanhang kan det säkert också användas. Som 

· smuggelfarkost är det oslagbart, men det är naturligtvis inget som jag uppmuntrar. 
Första gången någon såg ett flygande tefat var 1947. En 

_
amerikansk privatflygare, Kenneth 

Arnold, rapporterade att han under en flygning sett nio underliga "flygplan" nära Mount 
Rainier. De flög på ett konstigt kringflackande vis, i en rasande fart. De liknade inga vanliga 
flygplan eftersom de saknade stjärt. De var runda till formen, silverfärgade ovantill och svarta 
nedantill. Med hjälp av bergens topografi gjorde han två häpnadsväckande upptäckter: 
Kolonnen var inte mindre än åtta kilometer lång och rörde sig med en hastighet av 2000 
kilometer i timmen, dubbelt så snabbt sotn vanliga flygplan kunde flyga på den tiden. 

Episoden blev först inte så uppmärksammad. En reporter vid en lokaltidning som Arnold 
talat med drog världens uppmärksamhet till äventyret. En presskonferens utlystes. När en 
journalist frågade på vilket sätt de mystiska föremålen flög, svarade Arnold: 

- Om du tänker dig att du tar ett tefat och singlar iväg det över en vattenyta så skulle det 
slänga och flänga hit och dit. Det var så de rörde sig, utom att de aldrig stannade. Nästa dag 
skrek rubrikerna ut "FLYGANDE TEFAT!" Själv tror inte Harald på flygande tefat. 

- Dom som bevisligen har observerats är det säkert andra galningar som har uppfunnit . . .  

Fotnot: 
UFO är förkortning för engelskans Unidentified Flying Objekt, oidentifierade flygande 
föremål. 

Text: Mats Nihlen 
Foto: Christer Mörner 

Artikeln är hämtad ur tidningen K vällsstunden nr. 3 3, 15 augusti 1997 

RAPPORTCENTRALEN 
Irre Bredin 
Fyrbacken 
730 40 Kolbäck 

Telefon kontorstid: 
0220-440 86 (direktnummer) 
e-post: ufo@online.idg.se 
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Ivars spalt 

Hej alla UFO-vänner! Nu har somrnaren snart passerat och den vackra hösten är i 
antågande. Somrnaren har ju varit ganska het och det har ju regnat mycket, men man kan inte 
klaga på vädret. Sensommaren för Enköping-Sala UFO-förening är lika med upptaktsfest och 

· loppmarknad. Upptaktsfesten blir fredagen den 5 september kl. 19.00 och loppmarknaden 
lördagen den 2 7 september mellan kl. l O. 00 och 14. 00. 

Sommaren har för mig varit av blandad karaktär då jag ej kunnat spela dragspel på grund 
av ljumskbråck. Den 15 juni hade Teda Hembygdsförening gökotta. Vi samlades i Leversta kl. 
6.00 och promenerade därifrån ti

.
ll Källbakcalund där Asa O lovsson analyserade olika växter, 

ingen gök hördes. Spelningen åt Folkdansgillet i midsommar fick jag hoppa över. Den 22 juni 
deltog jag i en sånggrupp som kallas Näskvartetten och sjöng i Enköping-Näs kyrka. Varje 
torsdag har jag spelat bangolf med arbetskompisarna från S l .  Vi är ett gäng biodlare som tagit 
fram bidrottningar som parats, ett intressant projekt. Parningen sker upp i luften, drottningen 
paras av drönare (hanbin). Det går 5-6 drönare till varje parning. Drönarna flyger upp och ner 
när de parar tjejen, därefter dör de. 

Den 22 juli skulle jag operera bråcket, men fick maginfluensa som medförde att jag gick 
ner 4 kilo i vikt på en dag. Operationen flyttades till den 25 juli och allt gick bra. 

Den 3 augusti var det gudstjänst i Leversta och det kom många personer. Den 4 augusti 
deltog jag på måndagskväll i skolparken tillsammans med Rock-Olga m. fl. Olga kan ju 
konsten att sätta fart på publiken som var rätt många, de ville att hon inte skulle sluta någon 
gång. På kvällen hade jag äran att fä Rock-Olga, mamma Britta och system Eva som 
matgäster i min lilla 2-rumrnare. Det gick väldigt bra då det är högt i tak. Den 28 augusti skall 
Olga uppträda i Sundbyberg och då stänger de av flera gator. Det har hon gjort varje år. Jag 
tror att hela staden har surströmmingsfest 

Den 9 augusti var det Leverstaolympiad, det ko1n 49 personer. Olympiakommitten i 

Stockholm sponsrade priserna samt lånade ut en flagga som det stod Olympiaden 2004 på. · 

Den 10 augusti hade Hembygdsföreningen träff vid Salta herrgård där jag med kort varsel fick 
hoppa in som en av ledarna då den ordinarie, Lennart Södergran, blev sjuk. Märta Zenker 
berättade om torparsonen Erlandsson som var springchas i Stockholm, och som då fick pengar 
för att åka fårjan till Djurgården för att leverera varor. Erlandsson sprang i stället runt och 
stoppade pengama i egen ficka. Dessa pengar växte till 5 5000 kronor som han sedan köpte 
Salta herrgård för. 

Den 16 augusti var det spelmansstämrna i Härledsgården med många spelmän. Där har 
jag ramlat in i kommitten av okänd anledning. Den 27 augusti spelar jag åt DHR i Somrnarro. 
Den 29 augusti är det pingisträff i Leversta och den 13 september åker jag till Idre och blir 
borta en vecka. 

Hej, vi se�s i Ullundastugan! 

Ivar 

9 



VADVET DU OM 

UFO-Aktuellt 
Nödvändig för dig som vill veta mer och hålla dig informerad 

Kommer ut med 4 nummer per år 

Intressanta UFO-händelser, Nyheter, Okända Fenomen, 

UFO-Nyheter från hela världen 

Prenumeration: Sätt in tlrsavgiften ptl Postgiro: 

, 

SO SO 60- 4, UFO- Srerige 

eller ring för besked 

0224-86°771 eller 0171..- 3<;2 o 3 

UFO-AKTUELLT 
Sveriges största UFO - tidning 

• o o 
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